AVIS COMUNALE NOVARA - CENTRO MOBILE DI RACCOLTA  

NOTE PER LA DONAZIONE DI SANGUE INTERO

L’attuale legge trasfusionale prevede che ad ogni donazione sia prelevata una quantità di sangue intero pari a 450 cc (più o meno il 10%).

La donazione avviene mediante l’utilizzo di una sacca madre collegata, per mezzo di raccordi, ad altre sacche satelliti. Grazie a questo sistema è possibile in laboratorio separare (frazionare) il sangue intero nei suoi componenti utili dal punto di vista trasfusionale (plasma, globuli rossi, piastrine).

Il prelievo viene effettuato da una vena del braccio, dopo una accurata detersione e disinfezione della cute.

La donazione di sangue non crea alcun problema all’organismo. La compensazione dalla parte liquida si ha molto rapidamente grazie al richiamo dai tessuti della componente idrica (si consiglia, nella giornata della donazione, di bere un po’ più del solito). Il ripristino dei globuli avviene in circa 20 – 25 giorni.

Con la donazione vengono riempite alcune provette, che serviranno per effettuare gli esami di controllo previsti dalla legge a tutela della salute del donatore e del ricevente. Gli esami generali vengono eseguiti una volta l’anno.

L’esito degli esami eseguiti viene refertato da un medico del Servizio Trasfusionale competente, e inviato al domicilio del donatore. Nel caso sussistano esami o valori fuori dalla norma, il donatore viene contattato, per un ulteriore controllo effettuato da parte del Servizio Immunotrasfusionale competente.

Tutto il materiale utilizzato è monouso e sterile. Al termine del prelievo l’ago ed il materiale di scarto vengono eliminati e condotti all’incenerimento.

I dati anagrafici e gli esami dei donatori sono vincolati dalla legge sulla privacy.

Sono ad uso esclusivo del personale A.V.I.S. e vengono utilizzati solamente per la convocazione alla donazione e la spedizione dei referti.

Eventuale ritiro di esami o informazioni sul proprio stato di donatore possono avvenire solo da parte della persona interessata o da altra persona, purché munita di delega che sarà conservata presso la sede A.V.I.S. per un anno.
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